Corrigé-type du contrdle de MNswmmimme de Plasti ité-Endommagement
Option: Structures kkav/\—e/f 2.

Question de cours: (4 pts):
1) L’hypothese admise pour pouvoir appliquer la théorie de la M.M.C. & un matériau endommagé
(microfissures) est que les dimensions de la fissure sont négligeables devant celles du matériau.

2) Un matériau dont la surface de résistance effective est nulle (S = 0) est rompu.
Exo 1 (4 pts):

a) Pour le critére de Tresca: max \a, - 0/‘: G, 2 2y S0 = T =

c . 2 2 3
b) Pour le critére de V. Mises: (o7, - 02) +(o, - 0’3) + (Ul = 03)2 =20 D Tpw = = 0.58 o,
¢) Comparaison et commentaire:

Tmax selon Tresca est plus faible que selon V.. Mises donc I’entrée en plasticité selon Tresca se fait avant
celle de V. Mises.

Exo 3 (6 pts):
Le systéme a 3 sections potentiellement critiques: A, Bet C
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1) Détermination de la charge de ruine par I’analyse limite:
Le moment est max (en valeur absolue) au niveau des sections A, B et C. Donc, les 3 sections plastifient '

en méme temps.

On augmente la charge P jusqu’a plastification entiere des 3 sections (ruine de la section).
Alors, M, = PL/8 ==>PL=8 ML /L =16 Mp /L car ML=2Mp.

2) Détermination de la charge de ruine par la méthode cinématique:
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We=P.5=P0O.L/2 et Wi= 2Mp.0 + 2Mp. 28 + 2Mp.0 =8 Mp.0
We=Wi => PBLZ=8§ Mph==> PL=16 Mp / L (charge de ruine).
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Exo 2 (6 pts):
1) Nombre de mécanismes possibles:

Degré d’hyperstaticité: h =1 = (2+2) inconnues — 3 équations d’équilibre

Nombre de sections potentiellement critiques: n =3

Nombre de mécanismes: indépendants: m =n—h=2 et combinés: m¢=2"—1-m = |
2) Calcul de la charge ultime:

l - Mécanisme poutre:
We=2P.5=2P.L.6
Wi = Mp.0 + Mp.26 +Mp.6 =4 Mp.6
We=Wi ==> P1=2Mp/L
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P Mécanisme panneau:
We=P.5=P.L0
Wi=Mp.0 + Mp.6 =2 Mp.0
We=Wi ==> P,=2Mp/L
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& Mécanisme combiné:
Lok
P 2P
> e We=P.5+2P.5=3.P.L.0
Wi = Mp.0 + Mp.26 + Mp.6 = 4 Mp.0
We= Wi ==> P3=4/3.Mp/L
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